

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Шесть лет назад советский народ и его Армия одержали великую победу над германским империализмом.

Слава героическому советскому народу и его Вооруженным Силам!

Да здравствует наш любимый вождь и полководец, Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

День исторической победы

День 9 мая 1945 года вошел в историю прогрессивного человечества как День Победы Советского Союза над фашистской Германией. Руководимый партией большевиков, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, советский народ отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, освободил от фашистской тирании народы Европы.

Эта всемирно-историческая победа продемонстрировала перед всем миром колоссальные преимущества социалистической системы над капиталистической. Подводя в своей речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года итоги Великой Отечественной войны, товарищ И. В. Сталин указал, что наша победа явилась победой советского общественного и государственного строя, победой советских Вооруженных Сил.

Эта всемирно-историческая победа была подготовлена мудрой дальновидной политикой большевистской партии, Сталинская политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства обеспечила необходимые материальные возможности для того, чтобы принять удар вооруженного до зубов врага, дать ему отпор и нанести ему полное поражение.

В годы суровых испытаний войны особенно ярко проявились могучие движущие силы советского общества—морально-политическое единство, нерушимая дружба народов СССР, животворный советский патриотизм.

Проникнутые безграничной любовью к своей Родине и ненавистью к вероломному врагу, советские люди проявили величайшую самоотверженность и массовый героизм на фронте и в тылу.

В результате блестящей победы Советского Союза над гитлеровской Германией и империалистической Японией, в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы утвердился строй народной демократии. Народы этих стран твердо стали на путь строительства социализма. На новую, более высокую ступень поднялось освободительное движение в колониальных странах. Навсегда освободился от империалистического рабства великий китайский народ. Поворотным пунктом в истории Европы явилось образование миролюбивой Германской демократической республики.

Шесть лет прошло с того дня, когда в столице нашей Родины—Москве прогремели залпы артиллерийских орудий в честь Дня Победы. Шесть лет—небольшой по времени срок. Но он был насыщен величайшего исторического значения событиями.

Под испытанным руководством партии большевиков, под водительством великого вождя народов товарища И. В. Сталина советские люди успешно выполнили основные задачи послевоенной пятилетки—нового славного этапа в развитии страны социализма. Они восстановили пострадавшие от войны районы, восстановили и в значительных размерах превзошли довоен-

ный уровень промышленности и сельского хозяйства.

На основе бурного развития экономики страны происходит неуклонное улучшение материального благосостояния трудящихся, ярким выражением которого являются увеличение реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов крестьян, систематическое снижение розничных цен на товары и продукты, рост народного потребления. Новые выдающиеся успехи завоеваны в послевоенные годы в расцвете науки и культуры.

Трудящиеся СССР с огромным воодушевлением осуществляют грандиозную программу создания материально-технической базы коммунизма, начертанную великим Сталиным в речи 9 февраля 1946 года. Вся страна строит величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы—замечательные стройки сталинской эпохи, которые народ назвал стройками коммунизма.

Совершенно иная картина в капиталистических странах. Разрешимый непримиримыми противоречиями, обреченный на гибель капиталистический мир ищет выход в развязывании новой мировой войны. В империалистических странах, в первую очередь—в США, Англии и Франции, ведется бешеная гонка вооружений, происходит непрерывное наступление на жизненный уровень трудящихся, лишение их элементарных демократических прав и свобод. Американские агрессоры развязали кровавую захватническую войну в Корее и вместе со своими сателлитами стремятся разжечь пламя войны на всем земном шаре.

Лагерь поджигателей войны противопоставит могучий, все растущий лагерь защитников мира, возглавляемый Советским Союзом. Движение в защиту мира принимает все больший размах. Живой отклик и горячую поддержку миллионов людей доброй воли во всех странах, на всех континентах встретили исторические решения Всемирного Совета Мира. Событием огромной важности явилось принятие высшим законодательным органом Советской державы Закона о защите мира. Свидетельством неуклонного роста сил мира во всем мире является присуждение в апреле этого года международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» представителям демократических сил различных стран мира. Все прогрессивное человечество помнит слова великого знаменосца мира во всем мире товарища И. В. Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Советские люди, идущие в первых рядах сторонников мира, строят величественное здание коммунизма, укрепляют могущество своей Родины—оплоту мира и безопасности народов. На страже этого мирного, созидательного труда зорко стоят доблестные советские воины, шесть лет назад водрузившие над логовом фашистского зверя Знамя Победы—знамя мира.

Успехи станочников

В социалистическом соревновании в честь великого праздника трудящихся 1 Мая в основном механическом цехе добились успехов токари бригады, которой руководит молодой мастер Владимир Курочкин. За отличную работу бригаде присвоено звание «стахановский коллектив».

В мае токари т. Курочкина дали слово работать еще лучше. В начале этого месяца они стали на стахановскую вахту, посвященную Дню Победы над гитлеровской Германией. Славно трудятся токари-скоростники Давлет Низаметдинов, Чуйкин и Коряков. Работая на больших скоростях, они реализуют нормы на 200 процентов.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

Для великих строек коммунизма

Коллектив нашей 23-й печи третьего мартеновского цеха, вступая в предмайское социалистическое соревнование, брал обязательство сварить в апреле не меньше 25 плавок скоростным методом и сэкономить на них время, которого хватило бы на 4 дополнительных плавки.

С энтузиазмом взялись мы за выполнение своих обязательств. Самоотверженно трудились все—и сталевары, и подручные. Результаты предмайского соревнования получились у нас неплохие. План апреля в целом по печи был выполнен на 112,5 процента, мы сварили в течение месяца 30 скоростных плавок и сэкономили на них время, которого хватило на пять дополнительных плавок. Таким образом, бригады нашей печи вышли победителями в предмайском соревновании.

С чувством огромной радости встретил

коллектив нашей печи весть о выпуске нового Государственного займа. Каждый из нас понимает, что мы даем деньги для коммунистического строительства, для скорейшего сооружения гидроэлектростанций на Волге, Днепре, Дону, Амударье, судоходных каналов, оросительных систем, для быстрого проведения в жизнь великого сталинского плана преобразования природы.

Мы с радостью отдали взаимно родному своему государству свой пяти- и шестинедельный заработок.

— Сегодня — День Победы над гитлеровской Германией. Этот великий всенародный праздник мы встречаем новыми успехами в труде на благо любимой Родины.
И. ХУДЯКОВ, Е. КНЯЗЕВ, И. ТА-ГАСHEB, сталевары третьей мартеновского цеха.

Доменщики на стахановской вахте

Успешно выполнив предмайские обязательства, доменщики стали на стахановскую вахту в честь всенародного праздника—Дня Победы. С начала мая коллективы всех печей работают на высоком уровне. План первой недели по цеху значительно перевыполнен.

Высоко несут знамя социалистического соревнования в честь Дня Победы бригады

третьей печи, руководимые мастерами тт. Орловым, Черкасовым и Душкиным. Они реализовали план первой недели мая на 111,6 процента.

Перевыполнили план доменщики и других печей.

Н. ТИМОФЕЕВА, экономист доменного цеха.

ОБЩЕЗАВОДСКАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня, 9 мая, во Дворце культуры металлургов проводится общезаводская профсоюзная конференция по вопросу подведения итогов выполнения коллективного договора за первый квартал 1951 года.

Начало конференции в 7 часов вечера. Вход по делегатским билетам.

Завком металлургов.

Яркая демонстрация советского патриотизма

На процветание Родины

Коллектив проволочно-штрипсового цеха достойно потрудились на предмайской стахановской вахте. Бригады станков выдали тысячи тонн сверхпланового проката. И когда радио принесло весть о выпуске нового займа, всюду прошли митинги, на которых трудящиеся высказали свою готовность дружной подпиской на новый заем и стахановским трудом крепить могущество социалистической Родины.

— Мы хорошо знаем, куда идут советские займы, — сказал на собрании слесарь стана «250» № 2 т. Семочкин, — мы являемся не только свидетелями, но и участниками строительства великих гидросооружений коммунизма, ибо наши станы успешно выполняют заказы этих строек. Поможем их быстрейшему сооружению нашим стахановским трудом и своими сбережениями. Я отдаю займы государству своей пятидневный заработок.

Примеру т. Семочкина последовали вальцовщики тт. Сухинин, Самарин, Васюко, Солдатченко, Щукин, старший вальцовщик т. Буцуккин подписались более, чем на пятидневный заработок.

Пример комсомольцев и молодежи

Как только радио принесло весть о выпуске нового займа, рабочие цеха ремонта промышленных печей дружно собрались на митинг. Начальник смены т. Тарасов изложил постановление правительства о займе, разъяснил условия выпуска, призвал коллектив дружной подпиской выполнить свой патриотический долг перед Родиной.

Выступивший затем на митинге каменщик т. Шумов сказал:

— Мы хорошо знаем, куда идут наши займы. Каждый из нас с волнением читает о великих стройках коммунизма, которые сооружаются в небывало короткие сроки. Будем и мы участниками этих великих строек.

Сразу же началась подписка. Комсомольцы и молодежь единодушно отдают свои сбережения займы государству.

Каменщики тт. Барякин, Каплей, Олевский и другие товарищи из звена Марьянова, все, как один, подписались более чем на пятидневный заработок, а т. Марьянов — на полуторамесячный заработок.

Не отстало от них и звено т. Яковлева, где тт. Шумов, Трапезников, Пуляев, Резанов и другие также отдали займы государству более пятидневного заработка.

А. САМОХВАЛОВ, секретарь бюро ВЛКСМ цеха ремонта промпей.

С ОГРОМНЫМ ПОДЪЕМОМ

С огромным патриотическим подъемом прошла в этом году подписка на заем развития народного хозяйства СССР в коллективе цеха подготовки составов.

Наши люди хорошо знают, куда идут советские займы. Участвуя в подписке на заем, мы даем государству дополнительные средства на строительство новых фабрик, заводов, больниц, санаториев, детских учреждений. И каждый на себе чувствует, что жизнь с каждым годом становится все лучше и лучше.

На собрании, посвященном выпуску нового займа, с волнующим словом выступил старожил Магнитогорска, машинист электрокрана двора изложниц т. Оглоблин. Он к Первомайскому празднику переехал на новую квартиру в Правобережном районе и поделился с коллективом своей радостью:

— Моим отцам и дедам к не снилось

жить в такой квартире: просторная, чистая, светлая, со всеми удобствами. На стахановскую заботу о народе мы ответим стахановским трудом, дружной подпиской на новый заем. Я отдаю займы государству пятидневный заработок и призываю последовать моему примеру всех машинистов.

Многие рабочие, инженеры и техники подписались на заем на пятидневный и полуторамесячный заработок. Молодые специалисты тт. Ленский, Моисеев, Булинов, диспетчер т. Борниенко подписались на 5-дневный заработок. Особенно дружно прошла подписка во второй бригаде, где начальником смены т. Фоменко и диспетчером т. Небоженко. К 5 мая трудящиеся нашего цеха все, как один, подписались на новый заем.

П. РУДЕНКО, секретарь партбюро цеха подготовки составов.

На благо матери-Отечизны

С чувством глубокой радости узнали сортопрокатчики о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Дружно подписывались они на него. Первыми на нашем стане «300» № 3 отдали займы государству свои сбережения сварщик т. Рыбаков, оператор т. Худякова, правильщик т. Белобородов, окальщик т. Грибов. Каждый из них подписался на пятидневный заработок.

В течение нескольких часов 3 мая подпиской было охвачено 82 процента всех работающих на стане, а сумма подписки значительно превысила фонд заработной платы.

На стане «500» старший вальцовщик т. Металличенко подписался на 3.800 рублей, Почетный металлург т. Потапов — на 3700 рублей, старший сварщик т. Наг-

нибеда — на 3700 рублей, оператор т. Тарасенко — на 1100 рублей.

Активно прошла подписка в ад'юстаже цеха. Здесь пример показали вырубщики тт. Тюлков, Цедерич, наждачница т. Гусятинская. Сумма их подписки составила больше, чем 5-дневный заработок каждого.

Мы сейчас даем металл для коммунистического строительства. Это воодушевляет коллектив цеха на еще более самоотверженный труд во славу Родины. В нашей бригаде все рабочие и инженерно-технические работники отдали займы государству не меньше своего 5-дневного заработка. Я подписался на шестидневный заработок.

В. СЕМЕНОВ, вальцовщик стана «300» № 3 сортопрокатного цеха.

Вклад станочников

Токари, фрезеровщики, строгальщики — все трудящиеся основного механического цеха горячо приветствуют Постановление Советского правительства о выпуске нового займа.

Первыми подписались рабочие и инженерно-технические работники штамповочного отдела. Здесь пример показали коммунисты — начальник отдела т. Цымбалюк, партгруппорг бригадир слесарей т. Шинилин. Каждый из них подписался

на шестидневный заработок. Последовав примеру руководителей, все трудящиеся отдела отдали займы государству 5- и 6-дневный заработок.

Одной из первых в цехе также закончила подписку бригада мастера слесарных работ т. Домрина. Все слесари бригады подписались на пятидневный заработок.

Н. МИТРОХИН, председатель цехкома основного механического цеха.

ПОЧЕТНЫЕ МЕТАЛЛУРГИ

За особые заслуги и достижения в производственной работе недавно Министерством черной металлургии присвоено звание «Почетный металлург» следующим рабочим и мастерам Магнитогорского металлургического комбината:

Антонову Петру Яковлевичу — машинисту завалочной машины мартеновского цеха.

Баловневу Николаю Гавриловичу — мастеру мартеновского цеха.

Блохину Степану Федоровичу — горновому доменного цеха.

Бибикову Тимофею Трофимовичу — машинисту вагон-весов доменного цеха.

Воробьевой Пелагее Семеновне — оператору обжимного цеха.

Губареву Ивану Ивановичу — сварщику обжимного цеха.

Галкину Тихону Александровичу — старшему вальцовщику проволочно-штрипсового цеха.

Горшкову Степану Григорьевичу — горновому доменного цеха.

Дьяконову Сергею Петровичу — вальцовщику листопркатного цеха.

Елькину Павлу Тимофеевичу — мастеру мартеновского цеха.

Еропову Василию Архиповичу — старшему газозвонщику доменного цеха.

Журавлеву Михаилу Васильевичу — вальцовщику проволочно-штрипсового цеха.

Запасковскому Григорию Петровичу — горновому доменного цеха.

Ильину Ивану Ивановичу — старшему правильщику сортопрокатного цеха.

Куневскому Иосифу Антоновичу — сварщику обжимного цеха.

Карельцеву Данилу Харитоновичу — сварщику сортопрокатного цеха.

Курочкину Александру Сергеевичу — резчику сортопрокатного цеха.

Каримову Хайбурахману — старшему правильщику сортопрокатного цеха.

Кривобокову Федору Алексеевичу — резчику сортопрокатного цеха.

Корчагину Алексею Александровичу — мастеру мартеновского цеха.

Крячко Ивану Григорьевичу — машинисту завалочной машины мартеновского цеха.

Кустову Семену Трофимовичу — машинисту завалочной машины мартеновского цеха.

Кречину Сергею Матвеевичу — вальцовщику проволочно-штрипсового цеха.

Кувшинову Якову Павловичу — резчику сортопрокатного цеха.

Казанцеву Матвею Акимовичу — горновому доменного цеха.

Кутузову Капитону Васильевичу — старшему рабочему моталок проволочно-штрипсового цеха.

Лосеву Михаилу Павловичу — сварщику обжимного цеха.

Логинину Евгению Михайловичу — подручному сталевара мартеновского цеха.

Мрыхину Степану Константиновичу — мастеру мартеновского цеха.

Николенко Радиону Михайловичу — машинисту крана обжимного цеха.

Назарову Ивану Степановичу — старшему резчику сортопрокатного цеха.

Новоселову — Павлу Ивановичу — машинисту разливочного крана мартеновского цеха.

Нечкину Михаилу Георгиевичу — мастеру мартеновского цеха.

Нестеренко Михаилу Ивановичу — мастеру проволочно-штрипсового цеха.

Осипову Семену Кузьмичу — вальцовщику проволочно-штрипсового цеха.

(Окончание в следующем номере).



На снимке: один из лучших старших вальцовщиков проволочно-штрипсового цеха В. П. Торопов. Фото Е. Карпова.

Большой спортивный праздник

Большой спортивный праздник состоялся 6 мая в Магнитогорске. В это погожее утро к Пушкинскому проспекту, к Пионерской и Шоссейной улицам — местам проведения традиционной эстафеты имени газеты «Магнитогорский рабочий» — собралась десятки тысяч зрителей.

Спортивный праздник, по установившейся традиции, первыми открыли юные физкультурники школ города, оспаривавшие почетные призы эстафеты имени прославленного земляка — магнитогорца Ивана Бибишева. В этой эстафете за победу боролись 40 команд. На этот раз, как и в прошлом году, приз эстафеты по группе мальчиков вручен юным спортсменам мужской средней школы № 8, носящей имя Героя Советского Союза Ивана Бибишева. У девочек первой финишировала представительница средней школы № 9.

13.00. На широкую гладь Пушкинского проспекта с высоко поднятыми знаменами выступает колонна физкультурников.

Парад участников XVIII традиционной эстафеты имени газеты «Магнитогорский рабочий» начался.

Почетное право открытия его по заслугам предоставляется спортсменам техникума физической культуры, вот уже три года подряд завоевывающим переходящий приз эстафеты.

Парад окончен. На старт вызываются спортсмены, участвующие по третьей группе. Первым с большим разрывом от других участников финиширует представитель команды школ горОНО. По второй группе, в которой участвовали мужские команды, лучшее время показала команда техникума трудовых резервов.

Три часа дня. На старте выстраиваются сильнейшие легкоатлеты города, оспаривающие первенство в эстафете по первой группе. Непродолжительное ожидание, и старт дан.

Переходящий приз традиционной эстафеты имени газеты «Магнитогорский рабочий», посвященной Дню большевистской печати, четвертый раз подряд завоевывают спортсмены техникума физической культуры. Первая команда горно-металлургического института заняла второе место. Но вторая команда института прошла хуже второй команды спортбщества «Металлурга» и по условиям соревнования второе место присуждено коллективу спортивного общества «Металлург». На третьем месте физкультурный коллектив горно-металлургического института.

По окончании эстафеты, в которой участвовали 1232 спортсмена, составлявшие 77 команд, победителям были вручены переходящие призы и дипломы городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЬБОВ.